

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/9717
29 August 1974

ORIGINAL: RUSSIAN

Двадцать девятая сессия
Пункт 37 предварительной повестки дня *

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Вербальная нота Постоянного представительства Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных Наций
27 августа 1974 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и в связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи 3185 (XXVIII) имеет честь сообщить следующее.

Советский Союз придает большое значение последовательному претворению в жизнь Декларации об укреплении международной безопасности, принятой XXV сессией Генеральной Ассамблеи ООН.

Советский Союз продолжает неуклонно проводить на международной арене активный целеустремленный курс, направленный на реализацию Программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС. В результате настойчивых усилий социалистических стран и всех государств, проводящих миролюбивую внешнюю политику, в практике международных отношений все более широко утверждается принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Тенденция к разрядке напряженности становится доминирующей чертой развития обстановки в мире в целом.

На общеевропейском совещании государств по безопасности и сотрудничеству уже проделан значительный объем работы и согласованы многие важные принципиальные положения. Имеются благоприятные возможности к тому, чтобы совещание завершилось принятием весомых решений, скрепленных подписями высших руководителей государств-участников. Это будет поистине выдающимся вкладом в дело укрепления европейской безопасности.

* A/9700.

Новым свидетельством того, что процесс разрядки международной напряженности продолжается и развивается, являются итоги третьей советско-американской встречи на высшем уровне. Главным результатом этой встречи является подтверждение обеими сторонами своей решимости сделать все возможное, чтобы еще уменьшить, а затем и полностью исключить риск военного столкновения между СССР и США, которое было бы равнозначно началу мировой ракетно-ядерной войны.

Советский Союз неоднократно обращался ко всем государствам с призывом начать продвижение к великой цели - всеобщему и полному разоружению. Советский Союз давно готов сесть за стол Всемирной конференции по разоружению для рассмотрения широкого комплекса вопросов разоружения, касающихся как оружия массового уничтожения, так и вооружений обычного типа. В то же время Советский Союз считает важным осуществление и частичных мер по ограничению и сокращению вооружений. Этой цели отвечает и новое советское предложение о запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях, не совместимых с интересами международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Отмечая успехи в развитии процесса международной разрядки, нельзя не учитывать того, что в ряде районов мира все еще неспокойно, силы войны и реакции все еще не сложили оружия. Предстоит довести до конца политическое урегулирование в Юго-Восточной Азии, обеспечить торжество прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке. Настоятельно необходимо в кратчайший срок восстановить положение Республики Кипр как независимого, суверенного и целостного государства, обеспечить возможность народу Кипра самому решать свою судьбу.

Советский Союз рассматривает ООН как важный инструмент поддержания мира, безопасности и международного сотрудничества и намерен продолжать усилия в целях повышения ее эффективности на основе строгого соблюдения Устава. По мнению Советского Союза, в условиях оздоровления международного климата перед Организацией открываются новые пути положительного воздействия на развитие обстановки в мире.

Советский Союз считает, что деловое конструктивное обсуждение на предстоящей XXIХ сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о ходе осуществления Декларации об укреплении международной безопасности будет способствовать закреплению разрядки, уменьшению угрозы возникновения ядерной войны, ограждению территориальной целостности и политической независимости государств от происков агрессивных сил, подготовке почвы для новых шагов в направлении к прочному миру.

/...

Представительство СССР при ООН просит Генерального секретаря ООН предпринять необходимые меры для распространения настоящего письма в качестве официального документа, относящегося к пункту 37 предварительной повестки дня XXIХ очередной сессии Генеральной Ассамблеи, озаглавленному "Осуществление Декларации об укреплении международной безопасности".
